

# 海南特区报

## 首版

2019年5月21日 星期二

农历己亥年四月十七

今日16版 总第7416期

新闻报料热线:66700110 66742110

网址:www.hntqb.com 国内统一刊号:CN46-0005 零售价:1.00元

## 中共中央、国务院印发《关于深化改革加强食品安全工作的意见》 4个“最严”确保“舌尖上的安全”

中共中央、国务院日前印发《关于深化改革加强食品安全工作的意见》。

《意见》指出,食品安全关系人民群众身体健康和生命安全,关系中华民族未来。党的十九大报告明确提出实施食品安全战略,让人民吃得放心。人民日益增长的美好生活需要对加强食品安全工作提出了新的更高要求。必须深化改革创新,用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,进一步加强食品安全工作,确保人民群众“舌尖上的安全”。

《意见》提出,要坚持安全第一,坚持问题导向,坚持预防为主,坚持依法监管,坚持改革创新,坚持共治共享。到2020年,基于风险分析和供应链管理的食品安全监管体系初步建立。农产品和食品抽检量达到4批次/千人,主要农产品质量安全监测总体合格率稳定在97%以上,食品抽检合格率稳定在98%以上,区域性、系统性重大食品安全风险基本得到控制,公众对食品安全的安全感、满意度进一步提高,食品安全整体水平与全面建成小康社会目标基本相适应。 据央视

# 刘赐贵会见共青团中央书记处第一书记贺军科

□记者 刘泽飞

本报讯 5月20日下午,省委书记刘

赐贵在海口会见了来琼调研的共青团中央书记处第一书记贺军科一行,双方就抓住海南当前重大历史机遇、加强基层团组

织建设深入交换了意见,一致认为要更好发挥基层团组织联系青年服务青年的作用,激励广大海南青年积极投身全岛自由

贸易试验区和中国特色自由贸易港建设的火热实践。省委常委、组织部长彭金辉参加会见。

# 外交部: 美方在经贸磋商问题上混淆视听转嫁责任是徒劳的

新华社电 针对美方称美中实际上已经经贸磋商达成协议,但中方破坏了协议,外交部发言人陆慷20日表示,不知道美方所说的“协议”是什么,美方想混淆视听转嫁责任是徒劳的。

“美方可能一直有一份自己奢望的‘协议’,但肯定不是中方同意过的协议。”陆慷在当日例行记者会上说。

他说,中美11轮经贸磋商未能达成协议,根本原因在于美方试图通过极限

施压实现不合理的利益索求。这从一开始就行不通。“在要挟未果、引发美国国内外广泛质疑和市场动荡的情况下,美方又想混淆视听转嫁责任,这也是徒劳的。”

陆慷表示,中方在过去11轮谈判中表现出诚意和建设性态度国际社会有目共睹。“我愿再次重申,中美经贸磋商只能沿着相互尊重、平等互利的正确轨道前行,这样才有成功的希望。”

### 关注 5·20世界计量日

本报讯 昨日上午,记者从在海南大学校园举行的第20个“世界计量日”系列宣传活动启动仪式上获悉,海口农贸市场销售鱼、肉、海鲜的摊位电子秤合格率为90%,不合格电子秤主要集中在海鲜类摊位。

记者 韩建东

## 短斤缺两新伎俩: 电子秤暗藏密码 想吃几两自己定

### 海口农贸市场电子秤合格率为90%,不合格电子秤集中在海鲜类摊位

本次活动是海南省市场监督管理局以“世界计量日”活动为契机,进一步宣传国际单位制的量子化变革的影响和意义,科学普及计量知识,宣传计量事业成就,更好地发挥计量在国家政治、经济、文化、社会、国防等各个领域的基础重要作用而开展形式多样的系列宣传活动之一。

省计量测试所相关负责人表示,该所每年都会对海口市农贸市场鱼、肉、海鲜摊位的电子秤进行定期检测,合格率为90%。不合格电子秤主要集中在海鲜类摊位,有的海鲜摊贩使用可以“作弊”的电子秤,调秤有密码,可以随意增加物品重量。该负责人称,问题最严重的是海口市秀英区农贸市场的海鲜摊位。

据悉,启动仪式结束后,省市市场监管局还要开展计量知识讲座、企业座谈会。组织计量进校

园、社区等宣传活动。在社区、校园内搭建咨询台,为市民提供“民用三表”、血压计、电子秤等方面的业务咨询,开展免费检修计量器具等活动。



## 中国生态文明奖先进个人拟表彰名单公示 我省一人入选

昨日,生态环境部发布《第二届中国生态文明奖先进集体和先进个人拟表彰名

单》,海南省环境科学研究院林积泉拟入选先进个人。 据生态环境部微信公众号

## 农民工欠薪可在中国法律服务网求助 5小时内律师解答

司法部20日上午召开新闻发布会,介绍“中国法律服务网上线一周年”相关情况。司法部副部长熊选国表示,为做好农民工欠薪求助,中国法律服务网开通了农民工·欠薪求助绿色通道。农民工可通过该绿色通道,进行讨薪咨询、求法援助和问题反映,方便农民工获取法律咨询、法律援助等公共法律服务。对寻求法律援助的欠薪农民工一律免于经济困难条件审查,努力做到当天申请、当天受理、当天审批、当天指派律师提供法律援助。

针对法律援助效率问题,熊选国指出,最早设计是五个小时之内必须要给予解答,这一年来,解答时间是60多分钟,比预期要快得多。

熊选国指出,为做好农民工欠薪求助,出台了《关于充分发挥职能作用 认真做好根治拖欠农民工工资有关工作的意见》,决定在中国法律服务网开通“农民工欠薪求助绿色通道”,为农民工讨薪提供专门的法律咨询、法律援助等帮助。农民工欠薪求助绿色通道的特点是快捷,遇到欠薪问题的农民工不仅可以通过法律咨询寻求帮助,还可以直接反映遇到的欠薪问题。需要特别指出的是,对寻求法律援助的欠薪农民工一律免于经济困难条件审查,努力做到当天申请、当天受理、当天审批、当天指派律师提供法律援助。

中新

## 公安部公布第二批61个民族资产解冻类诈骗虚假项目和组织

记者20日从公安部获悉,自今年年初,公安部部署开展为期半年的打击整治民族资产解冻类诈骗犯罪专项行动以来,全国公安机关重拳出击,侦破了一批民族资产解冻类诈骗案件,摧毁了一批犯罪网络,查明了一批民族资产解冻类诈骗虚假项目和组织。在公布第一批43个此类诈骗虚假项目和组织基础上,公安部公布第二批61个虚假项目和组织。

据了解,这些虚假项目和组织的共同特点是不法分子伪造国家部委印章、证件、公文,冒充中央领导,编造“民族大业”“菜篮子工程”“国防预备役部队”“精准扶贫”“养老帮扶”“慈善富民”等虚假项目,

物色代理人通过微信群等现代通信、金融工具发展人员,声称缴纳数十元、上百元会费、报名费等费用就能获利数十万、数百万元,甚至谎称可以加入“中国人民解放军预备役部队”,授予“司令”、“军长”、“师长”等职务,还可终身领取工资等,从而实施诈骗。

公安机关提醒广大群众,我国没有任何民族资产解冻类项目和组织,不要受骗上当;按照法律规定,转发、鼓动、宣传民族资产解冻类相关信息,或者组建相关微信群、招募会员、收取费用、进京聚集的,均涉嫌违法犯罪,公安机关将依法严厉查处。

中新